

EXPUNERE DE MOTIVE

Programul de Guvernare aprobat de Parlament cuprinde o serie de măsuri aferente procesului de restructurare și de eficientizare a activității în vederea privatizării în care sunt cuprinse și măsuri specifice pentru agenții economici aflați sub autoritatea Ministerului Industriei și Resurselor.

În cadrul ministerului au fost stabilite criteriile pentru analiza viabilității agenților economici și pe baza acestora, a fost realizată analiza rezultatelor financiare pentru anul 2000, respectiv semestrul I 2001 pentru toți agenții economici ale căror bugete de venituri și cheltuieli au fost aprobate de către Guvern în conformitate cu prevederile Legii bugetului de stat, nr.216/2001.

Din analizele efectuate, au rezultat posibilități de îmbunătățire a activității agenților economici din domeniul industriei energiei electrice prin restructurare, în vederea eliminării pierderilor și eficientizării activității, cu atât mai mult cu cât, o mare parte din blocajul financiar la nivelul întregii economii reprezintă un rezultat al incapacității de plată către furnizori și bugetul consolidat al statului, al Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A.

Menționăm că la data de 30 septembrie 2001, Societatea Comercială de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A. prezintă un nivel al plăților restante de 21.445 mld. lei, din care 10.341 mld. lei către bugetul consolidat al statului, precum și un nivel al pierderii de 8.956 mld. lei.

Totodată, urmare a neîncasării creanțelor restante de la proprii clienți, în principal regiile locale de furnizare a agentului termic, Societatea Comercială de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A. prezenta un nivel al acestora de 11.030 mld. lei.

Față de cele prezentate, rezultă necesitatea găsirii unor soluții în vederea eliminării blocajului financiar generat de lipsa resurselor financiare la Societatea Comercială de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A., cu influențe în achitarea datoriilor

furnizorilor Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A. către bugetul consolidat al statului.

Prin actul normativ prezentat, se propune stingerea, în vederea acoperirii pierderilor înregistrate până la finele anului 2000, creanțelor bugetare ale Ministerului Finanțelor Publice, reprezentând impozite, taxe, contribuții și alte venituri înregistrate la 30 septembrie 2001, inclusiv a majorărilor de întârziere și a penalităților calculate și datorate până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe, conform certificatelor de obligații bugetare, precum și a creanțelor statului constând în sume plătite de Ministerul Finanțelor Publice în calitate de garant, băncilor împrumutătoare în contul împrumuturilor contractate de societate și garantate de stat precum și dobânzile și comisioanele la 30 septembrie 2001, inclusiv majorările și penalitățile aferente, până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe.

Totodată, se propune stingerea debitelor Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A., exigibile la 30 septembrie 2001 către societățile comerciale prevăzute în anexa la prezenta ordonanță de urgență în limita obligațiilor bugetare aferente exercițiilor financiare anterioare anului 2001, la data de 30 septembrie 2001, inclusiv majorările de întârziere și penalitățile calculate și datorate până la data intrării în vigoare a ordonanței, determinate potrivit certificatelor de obligații bugetare.

Facilitățile fiscale prevăzute a fi acordate, vor contribui atât la deblocarea financiară a Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A. și a furnizorilor acesteia, cât și la diminuarea nivelului arrieratelor către bugetul consolidat al statului și la îmbunătățirea fluxurilor financiare în întreaga economie.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri pentru redresarea economico-financiară a Societății Comerciale de Producere a Energiei Electrice și Termice "Termoelectrica" S.A., pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM-MINISTRU,
Andrei Năstase